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お知らせ

 よかドック申込書 兼 問診票について
　今春より「検査依頼書」と「特定健診申込書兼問診票」を一つに取り纏めた用紙に書式
を変更して運用を行っておりますが、より良いサービスの提供を目的とし書式について会員の先生方か
らご意見、ご要望をいただきました。
　健診受診者様をはじめ医療機関のスタッフの方々も含め、誰もが見やすい・記入しやすい書式を目指
して変更を検討しております。

【主なご意見ご要望】
◎問診部分枠内の
　｢はい｣｢いいえ｣が
　見えづらい
◎受診者記入欄
　（特に属性部分）の
　赤字が見えづらい
◎氏名記入欄の
　姓・名の区別が
　つかない
◎電話番号記入欄の
　－(ハイフン)が
　必要なのか不要な
　のかわかりづらい
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「膵炎闘病記」
　今年初め、人生２度目の入院を経験しました。実は入院の１週間前に前兆があり、
夜中２時に激しいみぞおち痛に襲われましたが２時間程度で治まり、その後一切痛みが
なかったもので病院にも行かず完全に忘れていました。そして運命の日、朝から腹部

に違和感がありましたが気にせず勤務していた所、突然の激しい腹痛。そうです１週間前のあの激痛です。
その後、あまりの痛さに失神→救急病院→胆石が見つかり即日入院→翌日除去術→３日程度で退院。で終
わる予定が、術後に目を覚ました途端、前にも増して激痛！えっ？手術は無事に終わったよね？と思いながら
もその夜はあらゆる痛み止めも効かず一睡もできませんでした。そうです術後まれに起こる膵炎を発症した
のです。それも重症の急性膵炎です。数年前までは国指定の難病だったとか。
　それから３週間の入院生活の始まりです。最初は輸液治療で１日６ℓを３日間。それを体外に出すわけです
が、なかなか出ずに体重１５ｋｇ増加！腹部痛も相変わらずで高熱も３９度以上が続き幻覚まで見る始末。命
が尽きるのではと本気で思いました。しかしながらドクターをはじめスタッフの皆様の懸命な看護と処置、
膵臓の薬のおかげでみるみる快復し退院となりました。その節は大変お世話になり感謝しかありません。
　体調はまだ万全ではありませんが、今回の経験で改めて健康の大切さ、有り難さを痛感しました。皆様
も食べ・飲み・働きの三大“過ぎ”には注意してほどほどでいきましょうね。　　 データ管理係：波多江
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　平成25年には全国的に流行し、福岡市でも189例の発生が報告され、風疹が全数報告疾患となった平成
20年以降最も多い報告数となりました。令和元年（2019年）も、全国的に風疹の発生報告は続いています。
　国では、昭和37年度～昭和53生まれの男性のかたへ無料のクーポン券をお届けしております。
　福岡市では、妊娠を希望する女性等への無料の風疹抗体検査と風疹予防接種（任意）の助成を実施しています。

抗体検査時に福岡市に住民票があり、次のいずれかに該当する方。ただし、過去に検査を受けた結
果、十分な免疫を保有していることが判明し、当該予防接種を行う必要がない方は除かれます。
　1.妊娠希望者（妊婦は除く）　　　　　　　　　　
　2.妊娠希望者及び妊婦の　ア：配偶者（パートナーを含む）
　　　　　　　　　　　　  イ：同居者（生活空間を同一にする頻度が高い家族など）
なお、2については、妊娠希望者及び妊婦が、風疹抗体検査で風疹の感染予防に十分な免疫を保有し
ている事が判明している場合対象としません。
　◎当日持参するもの
　・住所を証明する書類（運転免許証、健康保険被保険者証など）
　・対象2については、妊娠希望者及び妊婦が風疹抗体検査を受けている場合はその結果

５Ｓ活動報告
営業課では、「資料の見える化」をモットーに以下の2点を中心に全画活動を実施した。
①パンフレットの設置場所の整理。
②書類の振り分け（必要、不要）。振り分けをした不要な書類については、処分。
　処分かどうか判断できない書類については、データ化し格納。

福岡市風疹抗体検査対象者

平成

件数

21年

13

内　　容 福岡市風疹抗体検査 国のクーポン券風疹抗体検査
セット番号（セット名）・コードNo S122〔市風疹健診（CLEIA）〕

方法 抗体価
風疹IgG　CLEIA法 ①の場合、EIA8.0未満　②の場合、30IU/mL未満　③の場合、45IU/mL未満 ※

4227
検 査 項 目 名 風疹IgG健診（CLEIA）

実施登録医療機関問い合わせ先 福岡市医師会加入の登録医療機関（福岡市医師会 医務課ＴＥＬ092-852-1504）

採血管〈キャップ色〉 血清用真空採血管〈茶色〉
採　　血　　量 全血6ml
報　告　日　数 3～5日

検 査 依 頼 書 総合検査依頼書（OCR Ⅰ）に
セット番号〈S122〉をご記入ください

総合検査依頼書（OCR Ⅰ）に
セット番号〈4227〉をご記入ください

抗体価評価基準 下表をご参照ください 厚生労働省の実施要項をご参照ください
※CLEIA法:ベックマン・コールター社　20未満IU/mL

22年

1

23年

62

24年

16

25年

189

26年

2

27年

2

28年

1

29年

0

30年

102

福岡市風疹発生報告数（全数報告）

資料：福岡市ホームページ

注：使用する検査キットメーカー
①デンカ生研　②シーメンスヘルスケア・ダイアグノスティックス株式会社又は極東製薬工業株式会社　③シーメンス・ビオメリュー株式会社又は、※ベックマン・コールター株式会社

　昭和３７年度～昭和５３年度生まれの男性の皆様に、お住まいの自治体から、原則無料で風疹抗体
検査と予防接種を受けていただけるクーポン券が送られています。
　・検査の際に、クーポン券とお住まいの住所が確認できる書類をお持ちください。
　　※住民票の住所が変わった方は、転居後の市区町村からクーポン券を再発行してもらいお持ちください

※全国で風疹抗体検査を実施しておりHI法、EIA法の依頼が集中している状況になっています。このままの受
　託状況が継続すると検査試薬の安定供給が出来なくなると考えられます。このような状況のため、健診で測
　定する風疹抗体検査につきましては、HI法、EIA法よりCLEIA法でのご依頼をお願いいたします。

国の風疹抗体検査対象者

【『福岡市風疹検査』判定基準】

方法
風疹IgG　CLEIA法

抗体価
20未満ＩＵ／ｍＬ

【『厚生省（国）風疹検査』判定基準】

当日必要な書類及び継続中の書類
のみデスクの上に置くことにした。
不要な書類については処分をした。

トレイ上段には当日
必要な書類、下段
には継続中の書

類を分けて置くようにした。また、帰宅
時机上に書類を残さないようにした。

置ける部数に限りがあり、必要なパ
ンフレットを探すのに時間がかかっ
ていた。

項目別に細分化し、必要なパンフレッ
トを早く探すことが可能となった。
また、より多くのパンフレットを置ける
ようになった。

　11月になり2020年の足音が聞こえてくる季節になりました。2020年は東京
オリンピック・パラリンピックという大きなイベントがあり色々な所からそのよう
な声が聞こえてくる様な気がします。
　先日、テレビでパラリンピックのアーチェリー特集を見かけ、思わず凄いと見

入ってしまいました。色々な障害の程度により種目のクラスが分けられ、弓の支え方・弦の引き方がそれぞれ
の個性により存在し、足で弓を支え片手で弦を引く人、両手に障害があり足で弦を引く人、また片手で弓を支
え口で弦を引く人など自分の体を可能な限り駆使し、金メダルを目指して頑張る姿に感動してしまいました。
　パラリンピックという大きな舞台で活躍する選手を見ることにより障害者との接し方やバリアフリーなど
改めて考え直す良い機会になればと思います。　　　　　　　　　　　　  生化学免疫検査係　藤本雅男

みんなの広場みんなの広場

B e f o r e A f t e r

書類や物が多く、必要な書類を探
す時間がかかっていた。

当日必要な書類及び継続中の書類
のみデスクの上に置くことにした。

ンフレットを探すのに時間がかかっ
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　平成25年には全国的に流行し、福岡市でも189例の発生が報告され、風疹が全数報告疾患となった平成
20年以降最も多い報告数となりました。令和元年（2019年）も、全国的に風疹の発生報告は続いています。
　国では、昭和37年度～昭和53生まれの男性のかたへ無料のクーポン券をお届けしております。
　福岡市では、妊娠を希望する女性等への無料の風疹抗体検査と風疹予防接種（任意）の助成を実施しています。

抗体検査時に福岡市に住民票があり、次のいずれかに該当する方。ただし、過去に検査を受けた結
果、十分な免疫を保有していることが判明し、当該予防接種を行う必要がない方は除かれます。
　1.妊娠希望者（妊婦は除く）　　　　　　　　　　
　2.妊娠希望者及び妊婦の　ア：配偶者（パートナーを含む）
　　　　　　　　　　　　  イ：同居者（生活空間を同一にする頻度が高い家族など）
なお、2については、妊娠希望者及び妊婦が、風疹抗体検査で風疹の感染予防に十分な免疫を保有し
ている事が判明している場合対象としません。
　◎当日持参するもの
　・住所を証明する書類（運転免許証、健康保険被保険者証など）
　・対象2については、妊娠希望者及び妊婦が風疹抗体検査を受けている場合はその結果

５Ｓ活動報告
営業課では、「資料の見える化」をモットーに以下の2点を中心に全画活動を実施した。
①パンフレットの設置場所の整理。
②書類の振り分け（必要、不要）。振り分けをした不要な書類については、処分。
　処分かどうか判断できない書類については、データ化し格納。
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内　　容 福岡市風疹抗体検査 国のクーポン券風疹抗体検査
セット番号（セット名）・コードNo S122〔市風疹健診（CLEIA）〕

方法 抗体価
風疹IgG　CLEIA法 ①の場合、EIA8.0未満　②の場合、30IU/mL未満　③の場合、45IU/mL未満 ※

4227
検 査 項 目 名 風疹IgG健診（CLEIA）

実施登録医療機関問い合わせ先 福岡市医師会加入の登録医療機関（福岡市医師会 医務課ＴＥＬ092-852-1504）
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セット番号〈S201〉をご記入ください

総合検査依頼書（OCR Ⅰ）に
セット番号〈4227〉をご記入ください

抗体価評価基準 下表を参照ください 厚生労働省の実施要項をご参照ください。
※CLEIA法:ベックマン・コールター社　20未満IU/mL
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注：使用する検査キットメーカー
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　昭和３７年度～昭和５３年度生まれの男性の皆様に、お住まいの自治体から、原則無料で風疹抗体
検査と予防接種を受けていただけるクーポン券が送られています。
　・検査の際に、クーポン券とお住まいの住所が確認できる書類をお持ちください。
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※全国で風疹抗体検査を実施しておりHI法、EIA法の依頼が集中している状況になっています。このままの受
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「膵炎闘病記」
　今年初め、人生２度目の入院を経験しました。実は入院の１週間前に前兆があり、
夜中２時に激しいみぞおち痛に襲われましたが２時間程度で治まり、その後一切痛みが
なかったもので病院にも行かず完全に忘れていました。そして運命の日、朝から腹部

に違和感がありましたが気にせず勤務していた所、突然の激しい腹痛。そうです１週間前のあの激痛です。
その後、あまりの痛さに失神→救急病院→胆石が見つかり即日入院→翌日除去術→３日程度で退院。で終
わる予定が、術後に目を覚ました途端、前にも増して激痛！えっ？手術は無事に終わったよね？と思いながら
もその夜はあらゆる痛み止めも効かず一睡もできませんでした。そうです術後まれに起こる膵炎を発症した
のです。それも重症の急性膵炎です。数年前までは国指定の難病だったとか。
　それから３週間の入院生活の始まりです。最初は輸液治療で１日６ℓを３日間。それを体外に出すわけです
が、なかなか出ずに体重１５ｋｇ増加！腹部痛も相変わらずで高熱も３９度以上が続き幻覚まで見る始末。命
が尽きるのではと本気で思いました。しかしながらドクターをはじめスタッフの皆様の懸命な看護と処置、
膵臓の薬のおかげでみるみる快復し退院となりました。その節は大変お世話になり感謝しかありません。
　体調はまだ万全ではありませんが、今回の経験で改めて健康の大切さ、有り難さを痛感しました。皆様
も食べ・飲み・働きの三大“過ぎ”には注意してほどほどでいきましょうね。　　 データ管理係：波多江
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